

省图改扩建后 变身“网红图书馆”

日前,改扩建完工的省图启动开馆测试,海都记者探馆后发现,新馆现代感十足,阅读体验也更舒适

■海都记者 吴雪薇/文 马俊杰/图

5月8日,福建省图书馆启动开馆测试工作,一时在各大社交平台引发热议:“唯一的缺点就是太美了!”“预言下:福建省图书馆将成为福州热门打卡地。”全新开启的省图书馆究竟是怎样的?有什么新变化?开馆测试第二日,海都记者前往探访。



书架周边配置了许多书桌,书桌上的台灯光线柔和

雅致中庭,成网友打卡热点

从外观看,改扩建后的省图书馆大楼,和许多福州人记忆中的省图并无太大差别。上个世纪80年代设计,1995年建成的福建省图书馆,曾经是福州文化的地标建筑。

“20多年过去,场馆在功能上有些过时了。从阅览空间看,缺少现代图书馆所必备的多项功能,中庭显得拥挤,西北角楼梯打断了阅览空间的延续性,报告厅空间局促等,因此省图亟待改造。”2018年省图书馆启动改扩建工程时,省图筹建办主任黄朝晖曾在接受海都记者采访时表示。

如今,改扩建后的省图,焕然一新。现代感十足的大堂,让人忍不住发出“哇”的惊叹。但惊喜不止于此,向右转,穿过整齐排列的自助借书机,走上几级楼梯,挑高四层的西侧中庭洒满阳光,

淡咖啡色的阶梯从二楼延伸到记者的脚下,又从脚下缓缓延展至一层。一级一级的大阶梯上散布着五颜六色的坐垫,吸引着开心打卡的观赏者。阶边是扶疏的花木,黑色瓷砖铺满的景观水池还未荡漾起池水,但池边花木映衬下的沙发雅座,已是别有一番情调。

回身仰望,是四层楼高的“书香筑梦”主题书墙,红色书籍组成的“中国梦”与白色典籍组成的“IQ”十分醒目。“中庭十分开阔雅致,学习累了抬头看见,心情会很愉悦。”一位在二楼中庭围栏边的阅读桌学习的读者说。这面主题书墙,也是开馆测试期间,许多来到省图的市民热衷打卡的“网红”景点。大堂东侧的中庭,中国传统书籍名录写满一面墙壁,下方还有点缀的六角亭,让古典中式庭院气息扑面而来。



馆内西侧中庭,有一面巨大的书墙,最上方还将图书拼成“中国梦”字样



置身书海,市民沉浸于舒适的阅读空间中

记者从省图书馆方面了解到,本次开馆测试区域为省图北区一、二层部分服务空间,包括4个借阅空间、3个阅读空间、2个文

到5月底,每日可有500名读者入馆

化空间,提供768个阅览席位以及10万册实体文献的图书借还与阅览服务。

开馆测试时间则为5月8日至31日,每周六至

阅读空间宽敞 像休闲而自由的书店

从明亮的窗边,沿着中庭的围栏,错落有致地散布着大量原木色的阅读桌,有两人、四人或六人的,桌面点缀着复古雅致的白色小灯,光线柔和,椅子为舒适的靠垫扶手椅,但坐感不会过软,即使是腰不好的人,也能舒适靠坐。

五层书架、两到三层矮架和书本展示台,让整个阅读空间开敞而活泼,更像一家休闲而自由的书店,而不再有传统图书馆书架“遮天蔽日”的森严感。馆

内各区域都有明晰的引导牌,也设有智能化的书籍检索区,读者们可以更快地寻找到可心的书籍。整齐排列的书架也有精巧设计,装置了感应探头,当有读者靠近,架上的LED灯条会亮起,让找书的过程变得更加舒适便捷。

黄先生是省图的老读者,从改扩建前的老省图,到外迁服务期间的省体过渡场馆,再回到湖东路馆舍,他一路追随而来,“省图新馆更舒适,更大气”。

续,省图书馆也将根据开馆测试情况,适时扩增预约入馆读者数,扩大测试缩微文献阅览区、文化讲座、数字图书馆等服务空间。

马尾这一路段 今晚11时起封闭施工

因地铁2号线东延线青洲站施工,罗星中路部分路段将封闭围挡施工

海都讯(记者 罗丹凌 通讯员 毛淑文) 5月9日,记者从福州地铁2号线东延线一期工程征迁及建设指挥部获悉,因福州市轨道交通2号线东延线一期工程青洲站施工,自5月10日23时起,对马尾区罗星中路中环广场至青洲路与罗星中路交叉口路段进行封闭围挡施工。

为减少道路围挡施工对车辆行驶的影响,道路施工队伍提前对罗星中路

进行改建工程,设置双向三车道,呈东西走向,起终点均顺接现状罗星中路,保证罗星中路车辆与行人通行。

据悉,青洲站建设工期约28个月,施工期间罗星中路东西向车流往罗星中路两侧新建道路行驶。此外,罗星中路青洲路公交站位置将往北侧迁移至原城市中心广场附近。届时沿线将设置交通疏导标识,请过往车辆和行人提前

安排好出行路线,按照交通标志、标线安全出行。

记者了解到,地铁2号线是福州城市轨道交通骨干线,2号线东延线作为其延伸线,沿马尾东西向城市发展轴,途经魁岐、快安和罗星,连接了高新园区、马江园区、船政文化城等重要区域。项目一期全长14.6公里,起于洋里站(不含),终于青洲站,设魁岐站、葆桢路站、儒江站、下德站、马江渡站、船政文化

城站、罗星塔站、青洲站8个站点,计划2026年通车。

截至目前,罗星塔站已封顶,马江渡站、船政文化城站正在进行主体结构施工,4月28日,儒江站也顺利完成了首幅地下连续墙成槽施工及钢筋笼入槽浇筑工作,赶在下德站地连墙完工前顺利接过“交接棒”。青洲站、魁岐站即将开始主体围护结构施工,葆桢路站正加快管线迁改施工。

福医协和医院 开设消化内镜专科门诊

海都讯(记者 林宝珍) 胃肠镜检查或治疗后定期随访,是消化道疾病诊治的重要环节。记者从福建医科大学附属协和医院了解到,5月9日该院消化内镜专科门诊将正式开诊。

预约对象主要为两类人群,一是对胃肠镜报告有疑问,需进一步咨询诊治方案,或拟入院行内镜下治疗的患者;二是已于消化内科行内镜下治疗(ESD、POEM、

ESVD、ERCP等),出院后需定期随访复查的患者。门诊位于该院于山院区新门诊楼4层,每周二下午14:00—17:00有医生坐诊。

据了解,福建医科大学附属协和医院消化内科是福建省临床重点专科,福建省消化系统肿瘤与上消化道疾病临床医学研究中心。科室设有2个病区,总床位80张,每年收治超3000名消化系统疾病患者。